

# 直播执行3小时,42万网友来“围观”

通讯员 王威

本报讯 日前,乐清市法院开展“猎赖之融冬行动”,网易新闻直播频道对此次行动进行了长达3小时的全程现场直播,点击量高达42万人次。在此次执行行动中,乐清市法院兵分五路,同时奔赴23个执行现场,并邀请2位人大代表、2位政协委员亲临现场观摩监督。

当天上午8时40分,执行干警集结完毕,整装待发。随着法院党组书记、院长林向光的一声令下,

“融冬行动”正式开始。法院副院长范道敏在执行指挥中心与院部2个执行组、3个法庭进行单兵连线,实时对接,同步指挥执行现场。

行动当天,共腾退房产4处,查封房产7处,扣押轿车1辆,拘传9人,拘留1人,和解10起案件,扣划土地置换费44万余元,执行到位85万余元,并发放“关爱基金”2.2万余元。代表委员还观摩了一起拒执罪的宣判。

现场观摩执行活动后,乐清市人大代表陈姿说:“此次跟随执行人员到现场,我体会到,单单靠法

院一个部门把这一系列问题解决掉是比较困难的,需要社会各界形成合力,才能更有效地化解执行难题。”乐清市政协委员胡庆伟说:“从执行的整个过程来看,法院的工作人员投入了非常大的精力,但是过程中还是会出现被执行人及家属的诸多不理解,这也是需要引起全社会共同关注的。”



## 备战抗雪防冻

昨天,杭州市城区抗雪防冻指挥部、市城管委举行城区抗雪防冻应急演练。此次演练包括人工铲雪扫雪摊铺草包、手推式抛雪机或扫雪机扫雪、小型清雪车扫雪、清理倒伏树木等4个项目,有效检验了各城区应急队伍的实战能力。

本报记者 陈立波 通讯员 李敏吉

# 榨油不慎割伤手指 跨乡调解获得赔偿

本报记者 汪基建  
通讯员 汪玥 刘飞燕

本报讯 前几天,衢州市柯城区双港街道皂角村的一对姓吴的年迈夫妻来到双港街道人民调解委,感谢调解员为他们争取到赔偿。

几个月以前,这对夫妻将油菜籽拿到隔壁万田乡的一家榨油厂榨油。在榨油过程中,吴妈妈发现还有一些菜籽没有进入机器轨道,于是用手拨

了拨。哪知,这时候到机器虽然已经停了,但叶片在惯性下仍在转动,瞬间割掉了吴妈妈中指的第一节。

在治疗过程中,吴妈妈花去了6000元医疗费。本想去法院告榨油厂,但考虑到诉讼不仅费时费力还费钱,还存有败诉的可能,吴某夫妻便拿着一沓材料,来到双港街道人民调解委,请求调解。

了解情况后,双港街道司法所进行了跨乡镇调解。双方都描述

了现场情况,尽管榨油厂在机器周围贴了警示标语,但调解员认为,吴妈妈是第一次到榨油厂,榨油厂没有提醒到位,榨油厂存在一定过错。调解中,榨油厂表示自己很冤,厂里有警示牌,机器也关了,老妈妈自己要伸手进去,他们也不知情。经过调解员耐心细致的调解,不到一个小时,双方当事人达成了和解,榨油厂业主当场赔偿了吴妈妈5000元医疗费。

# 256名网格员获赠保险 遇到意外可获赔

通讯员 赵伟阳 沈敏勇

本报讯 “政府为我们定制专属保险,真的太贴心了,多了一份保障,工作更踏实了。”日前,来自湖州市南浔区练市镇再兴社区的专职网格员王新英,领到一份履职保险保单后,乐得合不拢嘴。这是南浔区根据基层网格化管理的新情况、新要求,给专职网格员统一

投保的履职保险。全区共有256名专职网格员拿到了这份专属保障。

今年以来,南浔区加快“天罗地网”建设,把各类风险排查纳入网格化管理,专职网格员工作有了新要求。为此,在区委政法委、区金融办共同努力下,区金融办作为投保方,与保险公司签订协议,为专职网格员统一投保履职责任保险,实现了专职网格员参保全

覆盖。

据悉,这份专职网格员保险保障内容十分全面,由责任保险、附加第三者责任保险、附加医疗费用责任保险三部分组成。在保期内,因工作原因遭受意外事故伤害,及履职过程中因疏忽、过失造成第三者人身伤害,均可给出相应赔偿,每人累计赔偿最高82万元。

# 化作护花春泥的网格员

作者 蓝莹

2017年8月,舒春花受聘为泰顺县罗阳镇桂坪村网格员。她始终坚信“落红不是无情物,化作春泥更护花”,并将这种信念作为服务群众的宗旨。

她乐于奉献,做弱勢的帮扶员。一直以来,舒春花把村民当成自己的亲人,把村民的事当成自己的事,特别是对待网格内的孤寡、空巢老人、留守儿童等特殊人群,

她更是加倍用心,时时关爱。

桂坪村低保户舒爷爷常年独居,屋子年久失修,老人家行动又不方便。2017年台风天,舒爷爷的厨房漏雨,舒春花担心老人安危,怕他在台风期间吃不上饭,于是主动上门请老人家到自己家里吃饭。台风过后,她组织家里人帮老人家整修瓦片。类似的好事,对她来说只是小事,办了多少好事、得了多少赞扬,她自己也不记得了。

从成为网格员的那一天起,义

不容辞为村民做好服务就是舒春花的职责。村里老人生病,她走十几公里的路为村民买药;村民家水管坏了,她主动联系维修人员上门服务……在网格员这个平凡的工作岗位上,舒春花以兢兢业业的工作态度、踏踏实实的工作作风,实现着自己的人生价值。



## 邀企业家体验司法

通讯员 林静

本报讯 日前,台州市黄岩区法院举办“优化营商环境,护航民企发展”公众开放日活动,邀请30多位民营企业代表走进法院,通过参观法院、体验司法过程、参加座谈等形式,使企业家零距离感受司法氛围、了解法院工作。会上,民营企业代表畅谈感受,并就生产经营中遇到的法律问题与法官互动交流。

企业家代表纷纷表示,通过此次公众开放日,增强了社会公众对法院工作的理解和支持,提升了司法公信力。

## 法院晒出“年终报表”

通讯员 姜晔斐

本报讯 近日,遂昌县法院召开新闻发布会,各业务庭室负责人通报了包括诉讼服务中心升级改造、在线矛盾纠纷化解平台建设、扫黑除恶专项斗争开展、全面破解执行难、破产审判、家事审判等情况,并就媒体记者提出的问题进行了逐一解答。

今年以来,该院新收各类案件7325件,办结6843件,同比上升2.3%和11.5%,为遂昌社会经济发展提供了有力的法治保障。

## 区块执行提升质效

通讯员 麻凉景 丁逸影

本报讯 为打好“基本解决执行难”这场攻坚战,三门县法院精准发力,将执行实施团队划分为“三大区块”,由院领导直接管理,并对执行案件巡查、自查等过程中发现的问题逐一查找原因并落实整改,区块之间开展业绩竞赛,形成比学赶超氛围,切实提升执行质效。

今年以来,该院执结4302件,执行到位金额5.31亿元,实际执行到位率为26.76%,居台州市第二。

## 在线解纷活学活用

通讯员 王爱鹏 丁彩霞

本报讯 近日,位于缙云县壶山镇的某小额贷款公司与人在上海的李某某利用在线矛盾纠纷多元化解平台(简称“ODR”平台),成功化解了一起民间借贷纠纷。

缙云县法院为确保平台建设“落地生根”,压实主体责任,强化技能培训,确保平台运用“开花结果”,组织培训会18场,对160余人进行业务培训,并组建“ODR”平台运用交流微信群,指定专人负责线上操作指引和相关问题解答。今年以来,该院引调并运用“ODR”平台在线调解案件1018件,调解成功率为87.68%。

## 推进基层智慧服务

通讯员 唐云珍

本报讯 今年以来,杭州市余杭区闲林街道坚持发展“枫桥经验”,完善矛盾纠纷多元化解机制。街道通过资源整合,努力构建大调解网络,将人民调解作为“润滑剂”和“缓冲器”,融入基层社会治理的各项工作中,助力“平安闲林”创建。此外,街道充分利用“互联网+”,推进智慧服务,实现网上调解,构建社会矛盾风险综合防控新体系,并依托大数据精准开展普法、培训等工作。

## 打造安全主题公园

今年以来,平阳县麻步镇以岙底村文化礼堂为依托,打造安全文化主题公园,通过图文展板、文化礼堂活动、消防安全培训等,构筑起多方位、多层次、立体化安全宣传教育阵地。 通讯员 陈凤凰

